

爸爸辞职带我走西藏

通讯员 张海东/图
记者 李心如/文

有一种辞职叫“世界这么大,我想去看看”,有一种暑假叫“爸爸去哪儿”。瑞安奶爸张海东,就将这两者相结合,在女儿安安暑假来临时,辞职带着女儿和自己的摩托车去到西藏骑行。

为了这次旅行,张海东从安安放假前两个月就开始做各种准备,打辞职报告,修理摩托车,在摩托车后座上安装保护支架。2013年、2014年,张海东曾两次骑摩托车进藏。

“我去过西藏,那里的风土人情是大城市所缺乏的,在那儿,我们可能会找到失落的自由。那里风景漂亮,蓝天白云,草原骏马,是书本上描述的情景。”张海东说,“家人的支持是我们父女俩踏上这次旅程的坚强后盾。”

7月8日,一切准备就绪,张海东带着安安,坐上了瑞安开往重庆的大巴,此次骑行的摩托车和行李,就安静地躺在大巴车的行李箱里。

7月11日,重庆到简阳;13日,雅安到泸定;17日,朋布西到雅江;20日,登巴到八宿;24日,抵拉萨;25日,羊卓雍措湖游玩……

一路上,他们过着这样的日子:经过成都双流机场时和安安一起看飞机,拐到塔公草原看看雪山;剪子弯山遇到冰雹和大雪,和女儿把车开到一个藏家帐篷前,享受温热浓香的酥油茶;用记号笔在旅馆墙上涂鸦,到拉乌山旁边的山顶野餐……

“在川藏线上骑行,遇到的危险要比在城市里骑行要低很多。川藏线上自然环境虽然比较恶劣,但车少,遇到突发的情况也相对少很多,所以我觉得比在城市里骑行更安全。”张海东说,“路上最难忘的事情是牧民们的热情好客。在过了剪子弯山,我们遇到冰雹和风雪,这样的天气情况不适宜继续向前骑行,我选择了拐向路边的牧民帐篷。在一顶帐篷前,里面的女主人听到车声,掀开门帘探头出来就是一句‘扎西德勒’,我们得到的不仅仅是能躲避风雪的帐篷、热腾腾香浓的酥油茶和温暖的炉火,更重要是牧民的热情好客、淳朴的心!”

7月24日,经过2600多公里的旅程,父女俩终于安全抵达拉萨。为给留住美好的记忆,他们特地先到布达拉宫前面去合影,然后住进了当地藏域特色的客栈。

参观大昭寺、逛有名的八廓街、吃藏餐、去羊卓雍措湖游玩,与不同的旅行者交流,安安完全融入到这次和爸爸开心的旅途之中。张海东说,这次旅行,他觉得最大的意义在于带着女儿出去,让她和不同的人打交道,接触不同的事物,引导她向真善美发展,“我想,这对她以后建立正确的世界观、价值观和人生观有一定的积极作用”。

7月28日,张海东将摩托车托运回家,父女俩登上了拉萨到上海的青藏线列车,开始返程。而对于安安来说,这次的西藏之行,肯定比电视上《爸爸去哪儿》那档节目来得精彩。“这次旅行,看到了真正的蓝天白云和雪山草原,还吃到各种不同的美食!”小吃货安安说。



进入西藏和四川交界处,父女俩对头相互激励,继续前进。

[随手拍·聚焦点]

欢迎广大读者拿起手中的相机、手机,把有趣、温馨、美丽、精彩、幽默、感人的瞬间拍下来发给我们 rarbssp@163.com,让大家分享您的瞬间。



|壹道社|

栖云里



抵达拉萨,父女俩在布达拉宫留影。



张海东和女儿到牧民帐篷内躲避风雪。



风雪过后的高原,安安说太美了。



父女俩在折多山口。